

在大考中交出合格答卷

——习近平总书记湖北武汉考察为打赢湖北保卫战、武汉保卫战指明方向

在抗击新冠肺炎疫情的关键时刻，习近平总书记专门赴湖北武汉考察疫情防控工作，发出“坚决打赢湖北保卫战、武汉保卫战”的总攻令，更加坚定了广大干部群众信心和决心。

“一鼓作气，咬紧牙关，坚持到底”

当前，疫情蔓延扩散势头已经得到基本遏制，防控形势逐步向好。广大医务人员“是最大的功臣”。

“习总书记的到来，让我深深感到，党中央和全国人民同我们站在一起！”火神山医院重症医学一科护士长陈静自除夕夜驰援武汉至今，已在这座英雄的城市里连续奋战了40多天。她和战友们不仅承担专业救治工作，还负责患者的生活护理、病区的消杀工作。

“无惧生死，不计代价。陈静说：“当国家和人民需要，我们就要拿出子弟兵的担当，用我们的医学专业技能报效国家！在接下来的工作中，我们继续坚决执行习总书记的命令，不麻痹、不厌战、不松劲，全力以赴救治患者、慰藉患者、服务患者，不负重托、不辱使命，向党和人民交出合格答卷。”

疫情防控现在到了关键的时候，必须咬紧牙关坚持下去。

江苏省支援黄石医疗队前方指挥部总指挥、南京医科大学副校长、南医大附属逸夫医院院长鲁翔深有感触地说：“气可鼓不可泄。接下来我们面临

的战斗仍然十分艰苦。我们会继续坚守岗位，直到战斗胜利的那一刻。”

沧海横流，方显英雄本色。在这场没有硝烟的战斗中，千千万万平凡的医务工作者，以默默无闻的奋斗和奉献，谱写了可歌可泣的战“疫”篇章。

习近平总书记的到来，令武汉东湖新城社区卫生服务站全科医生胡秀丽倍感振奋。半个多月以来，在大家共同努力下，社区保持无新增确诊病例。保持“战绩”，胡秀丽很有信心。她说：“作为一名基层社区医护人员，我会继续做好今后的社区医工作，为广大居民做好服务，坚决遏制疫情扩散蔓延。”

“磨砺责任担当之勇、科学防控之智、统筹兼顾之谋、组织实施之能”

“抗击疫情有两个阵地，一个是医院救死扶伤阵地，一个是社区防控阵地。”——武汉东湖风景区管委会下沉到东湖新城社区的党员干部贾成，对习近平总书记说的这句话深有体会。“总书记强调社区工作的重要性，更让我感到自身工作的意义所在。”贾成说，今后将更加主动为社区居民做好服务，期待早日重现繁华的武汉。

打赢疫情防控阻击战，重点在“防”。

北京市西城区大柵欄街道位于北京市核心区，辖区内既有著名的文化旅

游区，也有人口密度较大的居住区。疫情发生以来，由区里下沉干部、街道下沉干部、党员志愿者等共同组成了近千人的前线防控队伍，做好社区封闭、站岗值守等各项工作。大柵欄街道工委书记李婕说，我们要以习近平总书记重要讲话精神为指引，持之以恒不松劲，不获全胜决不收兵。

这次新冠肺炎疫情防控，是对治理体系和治理能力的一次大考，既有经验，也有教训。

习近平总书记的重要讲话让上海黄浦区南京东路街道办事处副主任袁登全深感重任在肩。“这次疫情也是对社区治理能力、日常工作基础、干部队伍战斗力的一次严峻考验和深度体检。我们街道老旧小区多、返沪租客多、流动人口多，社区防控任务十分繁重。我们将把社区防控措施落实到每个细节，不漏过一个角落，工作细致些，再细致些，把一些薄弱环节弥补好、改进好，力争在这次大考中交出一份合格的答卷。”袁登全说。

“强信心、暖人心、聚民心”

回忆起习近平总书记来到社区警务室的情景，武汉东湖新城社区民警李等军表示：“总书记非常关心基层民警的工作和生活。听完总书记的话，我们更觉责任重大。社区是疫情防控的最前线，我们会继续依法防控，确保社区各项措施落实。”

自疫情发生以来，东湖新城社区90后志愿者黄颖一直为社区居民物资的配送奔波。“生于斯、长于斯，武汉的年轻人，就应该在这个时候站出来。总书记的到来，更让我坚定了战斗到底的决心。我会继续服从社区协调安排，做好志愿服务，为打赢湖北保卫战、武汉保卫战尽一份力。”黄颖说。

疫情防控这根弦依然不能松，但经济社会发展各项工作同样迫在眉睫。习近平总书记考察中提出，要在加强防控的前提下，采取差异化策略，适时启动分区分级、分类分时、有条件的复工复产。这既是对湖北武汉的要求，也是对全国的要求。

江苏奥赛康药业股份有限公司是南京第一批复工企业之一。公司总工程师陈祥峰说，从只开20%的生产线到目前已完全恢复常态，企业正加足马力，争分夺秒将疫情造成的损失补回来。“习近平总书记的话，让我们复工企业更明确了努力方向。”

春耕农忙正当时，云南省会泽县大海乡小江村努力统筹疫情防控与脱贫攻坚。

“总书记说，统筹抓好春耕生产、农民就业增收等工作，坚决抓好脱贫攻坚各项任务，为我们的工作提供了指引。”小江村党支部书记顾学波说，“我们一定要统筹抓好春耕生产、农民就业增收等工作，确保取得脱贫攻坚的最后胜利，向党和人民交出合格的答卷。”

(新华社北京3月10日电)

守严守牢疫情防控的关键防线

——全国城市社区党组织和广大党员全力打好疫情防控人民战争

据新华社北京3月10日电 疫情防控，关键在治，基础在防。社区是城市的基本单元，是人民安居乐业的家园，也是疫情防控的第一线。把社区这道防线守牢守严，就能有效切断疫情扩散蔓延的渠道，保卫群众的生命安全和身体健康。守好社区，就是守住城市，守护人民！

一座不垮的大厦，必有坚实的基础。面对社区疫情防控的艰巨使命，社区党组织和广大党员没有犹豫彷徨，他们坚守岗位、日夜不息，英勇奋战在疫情防控一线，越是艰险越向前，团结带领广大群众，凝聚起众志成城、齐心协力“疫”的磅礴力量。

日报云阅读

扫二维码，阅读文章全文

短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/990232>



全国7436万多名党员踊跃捐款支持疫情防控工作

新华社北京3月10日电 响应党中央号召，连日来，全国广大共产党员继续踊跃捐款，表达对新冠肺炎疫情防控工作的支持。据统计，截至3月10日，全国已有7436万多名党员自愿捐款，共捐款76.8亿元。捐款活动还在进行中。



日报云阅读

扫二维码，看专家预计全年CPI前高后低及数据解读

短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/990205>



高度重视人民安全健康 传递中国战疫必胜信心

——多国人士积极评价习近平赴武汉考察疫情防控工作

新华社北京3月10日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10日专门赴湖北省武汉市考察疫情防控工作。他强调，毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作，坚决打赢湖北保卫战、武汉保卫战。多国人士表示，习近平专门赴湖北省武汉市考察疫情防控工作，展现了大国领袖的情怀，体现了对人民群众生命安全和身体健康的高度重视，向国际社会传递了中国战疫必胜的信心。

把人民生命安全和身体健康放在首位

多国人士表示，习近平主席专门赴湖北省武汉市考察疫情防控工作，体现了对人民群众生命安全和身体健康的高度重视，为抗疫带来重要鼓舞。

俄罗斯科学院远东研究所副所长安德烈·奥斯特洛夫斯基说，习近平主席去武汉考察疫情防控工作，体现了中国共产党在抗疫斗争中所主张的把人民群众生命安全和身体健康放在第一位的原则。

奥斯特洛夫斯基说，这对湖北地方领导层和广大人民群众是一个巨大的鼓舞。在当前疫情防控形势发生积极向好变化的情况下，这将激励人民更加坚定地同疫情作斗争，并最终取得抗击疫情的伟大胜利。

阿曼《祖国报》社长马哈尔·哈吉说，中国武汉是疫情最严重的城市，习近平主席前往武汉考察，展现了大国领袖的情怀。

埃中商会秘书长迪亚·赫尔米说，这次考察反映了中国从领导人到普通

老百姓的团结一心。习近平主席在考察时向武汉人民表示感谢，他们在此次疫情中作出了巨大牺牲。

新加坡国立大学东亚研究所高级研究员余虹表示，习近平主席赴湖北省武汉市考察疫情防控工作，给武汉人民带来了中国最高领导层的支持和鼓舞。

采取正确应对措施向世界传递信心

多国人士表示，习近平主席专门赴湖北省武汉市考察疫情防控工作，向世界传递战疫必胜信心。中国政府采取正确措施应对疫情，实践证明行之有效，对全球具有重要借鉴意义。

印度发展中国家研究和信息系统机构顾问巴塔查吉说，习近平主席赴湖北省武汉市考察的消息，让世界对中国

发展前景更加乐观。相信中国这个经济发动机将把世界产能逐渐调动起来。巴塔查吉表示，武汉的经验证明疫情遏制可以实现，也证明中国战疫经验科学有效，对全球具有借鉴意义。

马哈尔·哈吉说，中国抗击疫情取得阶段性重要成果，这是中国对全人类的巨大贡献。中国人民同心同德，一致抗疫，尤其是武汉承受着巨大牺牲，为世界人民抗击新冠肺炎疫情赢得了宝贵时间。全世界都要感谢中国、感谢武汉。

乌克兰丝绸之路协会会长伊琳娜·尼科拉克表示，我们生活在一个全球化的世界，新冠病毒是世界各国面临的共同挑战。中国政府采取正确措施应对疫情，并同世界各国分享经验和信息，尽一切可能防止疫情向其他国家扩散。中国为世界抗击疫情发挥了根本性作用。



武汉方舱医院休舱仪式

2020年2月5日-3月10日

武汉所有方舱医院全部休舱

3月10日，医护人员在武昌方舱医院前庆祝。当日，武汉所有方舱医院全部休舱。新华社记者 肖艺九 摄

国家税务总局发布新版应对疫情税费优惠政策指引

据新华社北京3月10日电 记者10日从国家税务总局获悉，国家税务总局日前发布新版应对新冠肺炎疫情税费优惠政策指引，从支持防护救治、支持物资供应、鼓励公益捐赠、支持复工复产四个方面对17项政策逐一进行解读。

据税务总局政策法规司负责人介绍，新版指引增加了第二批出台的阶段性社保降费、医保降费政策，以及第三批出台的阶段性减免小规模纳税人增值税等政策；细化了内容，比如增加了公共交通运输服务、生活服务、快递收派服务的税目注释；补充了疫情防控重点保障物资清单。

指引明确，对取得政府规定标准的疫情防治临时性工作补助和奖金免征个人所得税；个人取得单位发放的预防新型冠状病毒感染肺炎的医药防护用品等免征个人所得税。

对疫情防控重点保障物资生产企业全额退还增值税增量留抵税额；纳税人提供疫情防控重点保障物资运输收入免征增值税；纳税人提供公共交通运输服务、生活服务及居民必需生活物资快递收派服务收入免征增值税；对疫情防控重点物资生产企业扩大产能购置设备允许企业所得税税前一次性扣除；对卫生健康主管部门组织进口的直接用于防控疫情物资免征关税。

对通过公益性社会组织或县级以上人民政府及其部门等国家机关捐赠应对疫情的现金和物品允许企业所得税或个人所得税税前全额扣除；直接向承担疫情防治任务的医院捐赠应对疫情物品允许企业所得税或个人所得税税前全额扣除；无偿捐赠应对疫情的货物免征增值税、消费税、城市维护建设税、教育费附加、地方教育附加；扩大捐赠免税进口物资范围。

日报云阅读

扫二维码，阅读优惠政策指引全文

短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/990224>



“探索一号”科考船三亚启航

3月10日，“探索一号”科考船搭载“深海勇士”号载人潜水器在三亚崖州湾科技城南山港码头启航。当日，中科院“探索一号”科考船搭载“深海勇士”号载人潜水器在三亚崖州湾科技城南山港码头启航，开始TS16航次科考任务。(新华社发)